
 

 

Notulen van de Provinciale bijeenkomst Groningen 

15 april 2026 in Brandpunt in Sappemeer. 

 

Aanwezig: Uithuizermeeden, Grootegast, Pekela, Ten Boer, Veendam, Eemsdelta, Zuidhorn, 

Onstwedde, Ter Apel, Hoogezand, Winschoten en Winsum 

Afwezig: Bedum, Marum, Leek, Haren, Stadskanaal  

 

1. Opening door voorzitter Platform ANBO-PCOB Groningen     

Voorzitter Jan Pot heet iedereen welkom en opent met “bezinning” uit het boekje Menslief. En 

gaat voor in gebed.   

 

2. Info uit de ledenraad/landelijke ontwikkelingen  

Verenigingsadviseur Jan Puthaar en de voorzitter van de ledenraad, Henk Zieleman, praten ons 

bij. Per 1 januari 2024 zijn wij gefuseerd en draagt onze vereniging sindsdien de naam ANBO-

PCOB. Organisatorisch is het als volgt ingericht: Anneke Sipkens is onze directeur-bestuurder, 

daarnaast zijn er een raad van toezicht en een ledenraad. De ledenraad is een belangrijk orgaan en 

wordt betrokken bij belangrijke besluiten. Binnenkort worden verkiezingen georganiseerd voor de 

nieuwe ledenraad. In het magazine, op bladzijde 45, staat meer informatie over de procedure en 

hoe men zich kan aanmelden. Het zou fijn zijn als ook een of meerdere leden uit het noorden in de 

nieuwe ledenraad zitting nemen. Het verzoek is om hier binnen uw eigen afdeling aandacht voor 

te vragen. 

 

De komende week wordt een nieuw online platform gelanceerd OuderenWijzer.nl dit is de plek 

voor krachtig en gelukkig ouder worden. Volop inspiratie en informatie voor iedereen die alles uit 

het leven wil halen. Ontdek inspirerende verhalen, betrouwbare informatie en ontmoet mensen die 

net als u midden in het leven staan. Gepensioneerd of onderweg daar naartoe. Laat u verrassen, 

deel uw ervaringen en doe mee. Er is veel informatie te vinden en hierdoor zullen wij uiteindelijk 

ook meer leden kunnen werven. 

 

Zuidhorn: Wij willen wil graag jongere ouderen bereiken. Wij moeten meer denken in 

doelgroepen; de jongere senior wil waarschijnlijk liever op een ander moment vergaderen. 

Henk Zieleman gaf aan dat hij onlangs een nieuw bestuurslid sprak die op aandringen van haar 

vader bestuurslid is geworden. 

 

De inning van de contributie komt eraan, iets later dan verwacht, maar dit vraagt om 

zorgvuldigheid. Vanuit ANBO-PCOB geven wij de voorkeur aan automatische incasso.  

 

3. Informatie uit het platform  

 

• Reis naar Eernewoude 

Er was veel belangstelling voor deelname. Vanmiddag, op de platformvergadering, wordt de lijst 

doorgenomen.  

 

• Bijeenkomsten over wonen in oude Pekela en Tolbert 

Dit jaar hebben we twee kleine bijeenkomsten met elk vier sprekers uit diverse geledingen. Daar 

wordt informatie opgehaald voor de grote bijeenkomst in september in Zuidbroek. 

 



 

 
2 / 2 

 

4. Toelichting (landelijke) activiteiten ANBO-PCOB  

 

• Adviesteam (zie bijlage: presentatie adviesteam) 

• Beheer en communicatie (zie bijlage: presentatie beheer en communicatie) 

Op Mijn ANBO-PCOB heeft elk lid toegang tot zijn of haar eigen gegevens. Als lid kun je een 

bewijs van lidmaatschap downloaden en heb je toegang tot de tipgidsen. Voor bestuursleden geldt 

dat zij na het inloggen ook toegang kunnen hebben tot afdelinggerelateerde informatie. 

Via de website kan ook promotiemateriaal en wervingsfolders worden besteld. Daarbij staan 

prijzen vermeld, maar deze dienen uitsluitend ter indicatie van de kosten. Het materiaal wordt 

voor de afdelingen gratis beschikbaar gesteld. 

Daarnaast is er “Trefpunt”, een soort Facebook voor leden. Ook afdelingen kunnen hier een groep 

aanmaken en zo in contact komen met leden, die gebruik maken van Trefpunt. 

Veel afdelingen vinden het nog lastig om invulling te geven aan de afdelingswebsite. Deze 

website is niet alleen een intern hulpmiddel, maar ook een communicatiemiddel voor leden en 

belangstellenden. Het zou wenselijk zijn als meer afdelingen hier actief gebruik van maken. Het 

beheer hoeft daarbij niet per se door een bestuurslid te worden gedaan; dit kan ook worden 

uitgevoerd door iemand met affiniteit voor dit onderwerp. 

Het verenigingsnieuws voor de afdelingen wordt regelmatig gemaild en is een belangrijk 

communicatiemiddel. Hierbij het verzoek om in ieder geval verenigingsnieuws te lezen. 

Daarnaast kunnen leden die nog niet deelnemen aan activiteiten van een afdeling zich op 

verschillende manieren aanmelden bij een afdeling 

 

5. Rondje afdelingen. 

Uithuizermeeden/Roodeschool 

De afdeling telt 100 leden, waarvan er gemiddeld 40 aanwezig zijn bij bijeenkomsten. Het 

ledental laat een dalende lijn zien. Het bestuur bestaat uit zes personen. Eén keer per jaar 

organiseert men een dagreis met ongeveer 40 deelnemers, tegen een bijdrage van €90 per persoon. 

Grootegast 

Grootegast heeft 75 leden met een gemiddelde leeftijd van rond de 85 jaar. Het bestuur bestaat uit 

drie personen. De huidige voorzitter treedt af; het idee om in de toekomst met een dagvoorzitter 

(zie opmerking bij afdeling Ter Apel) te werken wordt positief ontvangen. 

Pekela 

Met 41 leden is Pekela de kleinste afdeling. Ongeveer 20 leden bezoeken de bijeenkomsten. Soms 

wordt gekozen voor een eenvoudige en goedkope bijeenkomst om de kosten laag te houden, maar 

financieel weet men het nog net rond te krijgen. 

Ten Boer 

Ten Boer telt 55 leden, waarvan ongeveer 30 de bijeenkomsten bezoeken. De afdeling heeft 

weinig financiële buffer, maar kan naar verwachting nog een jaar zelfstandig doorgaan. 

Veendam 

Veendam heeft 165 leden en een opkomst van 35 tot 45 personen per bijeenkomst. Het bestuur 

bestaat uit zes leden. In de plaats is ook een seniorenvereniging actief met veel voormalige 

ANBO-leden. 
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Eemsdelta 

Eemsdelta is ontstaan uit een fusie van Appingedam en Delfzijl en telt 95 leden. Gemiddeld 

komen 30 tot 35 leden naar de bijeenkomsten. Het bestuur bestaat uit vier personen.  

Zuidhorn 

Zuidhorn organiseert ontmoetingsmiddagen en werkt aan een campagne om jongere ouderen te 

bereiken. Daarnaast wordt komt er een oriënterend gesprek met het bestuur van Grootegast over 

verdergaande samenwerking. 

Onstwedde/Vlagtwedde 

Deze afdeling heeft 100 leden, maar het is lastig om nieuwe bestuursleden te vinden. De 

penningmeester (82 jaar) wil stoppen. Er zijn geen voormalige ANBO-leden betrokken binnen de 

afdeling. 

Ter Apel/Sellingen  

Er zijn ruim 20 leden overgekomen van de voormalig afdeling Odoorn en dit heeft ook een nieuw 

bestuurslid opgeleverd. De voorzitter, mevrouw Pot, treedt af (na 16 jaar) en is niet herkiesbaar; er 

is echter nog geen opvolger gevonden. De afdeling werkt inmiddels met vier dagvoorzitters en een 

reserve. Er wordt door de afdeling gemeentelijke subsidie ontvangen. 

Hoogezand 

Hoogezand werkt samen met de KBO en heeft ook een voormalig ANBO-lid in het bestuur. 

Winsum 

Winsum telt 70 leden, waarvan 40 tot 50 de bijeenkomsten bezoeken. De voormalige ANBO-

leden die de bijeenkomsten bezoeken hebben geen moeite met een christelijke opening van de 

bijeenkomsten. 

 

               

6. Rondvraag                    

- Omdat mevrouw Pot 16 jaar voorzitter was van de afdeling krijgt zij van de heer Zieleman een 

onderscheiding opgespeld. 

- Vanuit de aanwezigen wordt voorgesteld om de reis die door het platform wordt georganiseerd 

volgend jaar alleen open te stellen voor bestuursleden. 

- In Hasselt (Henk Zieleman) afdeling is het gelukt om advertenties te verkopen, die worden 

geplaatst in de nieuwsbrief. Dit heeft ongeveer € 400 opgeleverd. Daarnaast heef de afdeling 

een succesvolle proeverij in samenwerking met Apetito georganiseerd. Onze leden konden 

gebruik maken van een buffet met toetjes bestaande uit verschillende (diepvries) maaltijden met 

toetjes. Deze bijeenkomst duurde van ongeveer 16.00 – 18.00 uur. Er zijn voor de afdeling geen 

verdere kosten aan verbonden. De leden waren enthousiast over dit initiatief. Ook andere 

afdelingen kunnen hier gebruik van maken. De contactpersoon bij Apetito is: Ilse Gentenaar, 0541 

- 581721 of 06-287 81 392 per mail Ilse.Gentenaar@apetito.nl . Eemsdelta: Er zijn meerdere 

aanbieders zoals Apetio. Bij onze afdeling heeft Poiesz op dezelfde manier een maaltijd verzorgd. 

 

7. Sluiting 

De voorzitter sluit af met gebed.    
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